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   І.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

    Библиотеката на читалището разполага с 19098 х.тома към 31.12.2019 г. 

и обслужва 195 читатели в края на миналата година от всички възрастови и 

социални групи - ученици, студенти, работещи, пенсионери.  

Библиотеката обогати фонда си през 2019 г.чрез закупуване на нови книги 

със средства от читалището ,постъпили дарения от читатели ,ученици и 

учители от ЧОУ”Питагор” и ПЧМГ и спечелен проект „Библиотеките-

съвременни центрове за четене и информираност -2019 г.”, от втората 

конкурсна сесия. .През 2019 г. дарители са Дора Иванова, Марта Пешева, 

Магдалена Гигова ,Василка Петрова, Деница Денчева, проф.Бистра 

Атанасова,Ралица Мишева, Лидия Гълъбова и др. Годишният абонамент се 

състои от вестници и списания, необходими за учебния процес след 

проучване на търсенето на учениците, направени от библиотекарите.От 

няколко години медийна група „Доби прес” дарява едногодишен 

абонамент на в.”Монитор”.  

Библиотеката разполага с компютърна система и достъп до интернет ,което 

дава възможност за извличане на информация и справки за пряката работа 

с читателите, за информираност относно новоизлязла литература и 

др.Библиотеката не разполага със софтуер..Периодично се подреждат 

витрини за отбелязване на годишнини на наши и чуждестранни писатели, 

провеждат се открити уроци и маратон на четенето с ученици от началния 

курс на училище „Питагор”, чрез които форми се създава интерес към 

книгата и четенето у децата от най-ранна възраст.Периодично  се 

провеждаха открити  уроци с учениците от началния и средния курс от 

училище „Питагор”.. 

  През 2019 г се направи пълна инвентаризация на библиотечния фонд 

поради напускане на единия библиотекар.До м.юли 2019 г. библиотеката 

се обслужваше от двама библиотекари , а в момента само от един. 

 

ІІ.МУЗИКАЛНА ШКОЛА:  
   В музикалната школа се обучават ученици по пиано и китара. 

В класа по пиано с преподавател г-жа Магдалена Косатева се обучават 20 

деца от различни възрасти.В последно време се забелязва голям интерес 

към обучението по пиано.През изминалата година нашите възпитаници се 

изявяваха в концерти, фестивала и др.културни събития..Периодично се 

провеждат класови продукции, в които участват всички ученици.Деца от 



школата участваха в концерти, фестивали и др. През м.декември 2019 г. 

деца от школата по пиано и китара участваха в благотворителен концерт 

„Деца помагат на деца”, организиран съвместно с НЧ”Хр.Смиреннски-

1945” и НЧ”Бр.Миладинови” в ОКИ”Кр.село”за деца от помощното 

училище в кв.”Княжево” и в коледен концерт , организиран от район 

„Кр.село” с участието на читалищни състави от района. 

    Учениците от школата по китара с преподавател г-н Димитър Марков 

участват в концерти, класови продукции , фестивали и конкурси.През 

м.януари участваха в съвместен концерт „Клавиши и струни” съвместно с 

ученици от школата по пиано към НЧ”Хр.Смирненски-1945”.На фестивала 

за инструменталисти 2019 г., организиран от ССНЧ учениците Сандрина 

Панайотова спечели I място, а Александър Георгиев се класира на II място. 

  За своята работа преподавателите г-жа Косатева и г-н Марков са 

получили грамоти за високи педагогически постижения, а музикалната 

школа е отличена с грамота за изявено участие във фестивала. 

 

III.ШКОЛА ПО ПОП И ДЖАЗ ПЕЕНЕ: 

   Школата по поп и джаз пеене с преподавател Петя Плукчиева се 

обучават ученици от всички възрастови групи.На фестивала на вокалното 

читалищно изкуство 2019 г. , организиран от ССНЧ поощрение получи 

Камелия Цолова.Редовно се провеждат концерти в Студио 5 на НДК.За 

всяка изява разходите се поемат от курсистите и преподавателя. 

    От м.юли 2019 г. школата прекрати дейността си. 

 

IV.ЛОГОПЕДИЧНА  ШКОЛА: 

    В логопедичната школа към читалището с преподавател Росица 

Христова се обучават деца с говорни недостатъци и деца в неравностойно 

положение.Преподавателката работи индивидуално с всяко дете.През 

изминалата година се проведоха тържества за Коледа и пролетта. 

 

V.КЛУБ ПО ШАХМАТ: 

    В клуба по шахмат се обучават деца от 6 до 14 годишна възраст.Треньор 

е Иво Ягличев.Децата участват в градски и републикански турнири и 

печелят награди.През м.ноември 2019 г. в читалището се проведе семинар 

за обучение на треньори по шахмат за участници от цялата страна. 

 

VI.ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО: 

   Художествените колективи за любителско творчество разширяват своята 

активна дейност. 

   Смесен хор „Сияние” с диригент Бисерка Овчарова и корепетитор  

Надежда Цанкова представят на високо ниво българското певческо 

изкуство.Репертоарът на хора е богат и разнообразен, което дава 



възможност за участие в конкурси и фестивали в различни жанрове 

музика. 

   През м.февруари хорът участва в празника на виното и любовта, 

организиран от ОКИ”Кр.село” , НЧ”Р.Алексиев-1947”и 

НЧ”Хр.Смирненски-1945”. 

  Хорът  участва в гала концертът на отличените във 18 фестивал на 

читалищното вокално изкуство под надслов „Върви, народе възродени”. 

  На 1 октомври участва в националния празник на възрастните хора в зала 

„Люмиер” на НДК. 

  Хорът има много участия по случай Деня на народните будители, Коледа, 

Великден и др. 

През м.ноември по случай Деня на народните будители ОКИ”Кр.село” 

организира творческа вечер на тема”Следовници на духовността”, на която 

беше направен творчески портрет на Бисерка Овчарова по случай нейния 

70 годишен юбилей.В програмата участваха СХ”Сияние” и хор „Ран 

Босилек” при НЧ”А.Страшимиров”. 

    Хор „Планинарска песен”с диригент Румен Райчев има много концертни 

изяви.През м.април 2019 г. в зала „България” беше отбелязан 60 годишния 

юбилей на хора.През м.август хорът участва с концертна програма на 

вр.Черни връх, Витоша по случай организираното туристическо движение 

в България.През м.декември 2019 г. в зала „България” се проведе 

традиционния коледен концерт.Хорът има няколко участия в 

международни фестивали-Румъния и Македония. 

     Представителния камерен състав към хор „Планинарска песен” с худ.р-

тел Лили Мирчева завоюва Първа награда на 18 фестивал на читалищното 

вокално изкуство, организиран от ССНЧ. 

    Вокален ансамбъл „Гласовете на Орфей” с диригент  Венеция 

Караманова печели престижни награди и отличия.Съставът изнася 

самостоятелни концерти за Великден, Коледа и др.През м.май участва в 

международен фестивал на православната музика , организиран от 

фондация „Дарби” и във фестивал на духовната музика, проведен в РКИЦ 

гр.София. 

    През м.август 2019 г. ансамбълът участва в международен фестивал на 

камерните хорове в гр.Крагуевац, Сърбия, организиран от Балкански хоров 

форум, където беше отличен с Втора награда. 

През м.декември 2019 г.с тържествен концерт в градската художествена 

галерия беше отбелязан 25 годишния юбилей на състава.СМТД в България 

награди ансамбъла с „Бронзова лира” и грамота за високи постижения  в 

хоровото изкуство. 

    Дамска вокална формация „Те Деум Адорамус” с диригент Теодора 

Димитрова участва в международни хорови фестивали през м.юли 2019 г. 

в Лутраки, Гърция и в международен фестивал на църковната музика „Св 

Петка българска” през м.октомври в гр.Габрово. 



Хорът участва в концерти и др.културни инициативи. 

През м.декември 2019 г. изнесе самостоятелен концерт по случай Коледа в 

залата на СБК. 

     ВГ”Приятели” с художествен ръководител Калинка Николова представя 

читалището на високо ниво.Групата има множество изяви в столицата и 

страната, носител е на много престижни награди.На 18 фестивал на 

читалищното вокално изкуство през м.май 2019 г. завоюва Втора 

награда.Първа награда групата получи на международния фестивал на 

старата градска песен в Кюстендил през м.август 2019 г.Участва в празник 

на старата градска и шлагерна песен в гр.Рудозем през м.октомври 2019 г. 

    През м.ноември изнесе самостоятелен концерт в НЧ”Бр.Миладинови”. 

   Народен хор „Гласове от Шоплука” с диригент Александър Райчев се 

създаде през м.ноември 2018 г.През 2019 г. завоюва Първо място на 18 

фестивал на читалищното вокално изкуство .През м.юни 2019 г. участва в 

международен фолклорен състав в гр.Паралия Катерини, Гърция, където се 

представи отлично и получи грамота и плакет . 

    От новия сезон 2019/2020 г. групата се  преименува на фолклорна група 

„Детелини” с худ.р-тел Нели Савова. 

    ВГ”Усмивка” и Клуб за поезия и музика „Св.София, Вяра, Надежда и 

Любов”с ръководител Михаил Михайлов провежда редовно своите сбирки, 

на които много от авторите намират мястото си, споделяйки своето 

творчество с колегите си.През изминалата година се проведоха няколко 

музикално-поетични вечери, гостуваха на литературния клуб във Владая с 

концертна програма. 

   На 18  фестивал на вокалното изкуство ВГ”Усмивка” получи 

„поощрение”, а индивидуалните изпълнители Георги Икономов получи 

Първа награда и Галина Атанасова получи Втора награда. 

    Групата участва ежегодно във фестивалите на старата градска песен 

„Празник на виното и любовта” през м.февруари в гр.Елин пелин и 

фестивал на старата градска песен в гр.Самоков. И на двата фестивала 

групата получи Първа награда. 

   През м.октомври 2019 г.групата участва във фестивал на художествената 

самодейност, организиран от Съюз на пенсионерите 2004.Клубът беше 

отличен с няколко първи и втори награди в раздел песни и стихотворения. 

   От новия сезон 2019/2020 г. към читалището се създаде фолклорна 

формация „Гласове на традицията” с диригент Милен Иванов.За краткото 

време от своето създаване, групата имаше участия в концерт, посветен на 

Деня на християнското семейство и в коледен концерт на читалището. 

   През м.декември към читалището се сформира Детски музикален театър 

с худ.р-тел Петко Бонев. Целта е , децата да се обучават за участие в  

спектакли и мюзикъли. 

   Ателие за традиции и фолклор „Еподе” с ръководител Десислава 

Иванова продължава своята дейност, съхранявайки народните обичаи и 



традиции с възстановките за „Прошка”, представен в ОКИ”Кр.село” през 

м.февруари 2019 г.,”Цветница-Лазаруване”,”Еньовден”,Бъдни вечер и 

Коледа,Баба Марта , Великден, Деня на християнското семейство..Във 

всяка възстановка участниците внасят винаги нови елементи, нови 

реквизити, развиват и обогатяват обичаите.Всеки спектакъл се посреща с 

голям интерес от публиката. 

   Възпитаниците на Студио за оперно пеене с вокален педагог Марияна 

Пашалиева участват в концерти, международни оперни конкурси и др. 

   Кмерна танцова формация „Балкания” с худ..р-тел Георги Жеков имат 

няколко изяви на читалищна сцена.През 2019 г. участваха в международни 

фолклорни фестивали в Гърция ,Сърбия и Македония. 

     

VII.КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ: 

    Богата и разнообразна е културно-просветна дейност на читалището.За 

тази дейност се спомена по-горе.През 2018 г. са организирани и проведени 

общо 61 културни прояви. 

   Читалището поддържа тясно сътрудничество със Славянско дружество в 

България.Организират се национални литературни конкурси съвместно с 

НЧ”Хр.Смирненски-19454, на които Славянското дружество сътрудничи 

като осигурява жури и награди, тематични вечери с участието на 

читалищни състави. 

   Не можем да не отбележим и сътрудничеството с ОКИ”Кр.село”с 

любезното сътрудничество на директора на института г-н Стефан 

Стефанов. 

   Съвместно с НЧ”Хр.Смирненски-1945” се провеждат редица инициативи 

„Празник на виното и любовта”,Благотворителен концерт „Деца помагат 

на деца”, Благовещение, Заговезни, Коледни концерти, Пролетни 

концерти, Ден на възрастните хора, Ден на хората с увреждания, Ден на 

народните будители и др. 

   Читалище „Райко Алексиев-1947” е член на СНЧ и ССНЧ и редовно 

участва в организираните концерти, фестивали, тематични вечери.Всяка 

година читалището е съорганизатор на Вокален фестивал на читалищното 

вокално изкуство,организиран от ССНЧ. 

    За развиване  на богата културна дейност голямо значение има и 

сътрудничеството с други столични читалища „Хр.Смилненски-

1945”,”Хр.Смирненски-1946”,”П.К.Яворов-1020”, „Славянска 

беседа”,”Н.Й.Вапцаров-1928”,” „Аура”, „Ц.Церковски”, „Роден край”, 

„Св.Св.Кирил и Методий”,”Бр.Миладинови „ и др. 

 

VIII.МАТЕРИАЛНА БАЗА И ФИНАНСИРАНЕ: 

   Наличието на материалната база, с която разполага читалището дава 

възможност за разгръщане на богат културен живот и разкриване на нови 

дейности. 



   През м.август 2019 г. се направи ремонт на библиотеката и салона  като 

бяха сменени дограмите и помещенията се пребоядисаха със средства на 

читалището.За нуждите на библиотеката се закупиха 4 бр.етажерки. 

Останалите помещения се нуждаят от ремонт , но поради липса на 

средства това не може да се осъществи. 

   Направен беше частичен ремонт на осветлението в коридора. 

  Финансирането на читалището се осъществява от държавната субсидия, 

собствени приходи на читалището.През 2019 г. библиотеката на 

читалището получи финансиране по проект „Българските библиотеки-

съвременни центрове за четене и информираност 2019”, от втората 

конкурсна сесия, с което библиотечния фонд се обогати с 86 нови заглавия. 

 

   

 

                         Председател на настоятелството:Иван Танев 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ„РАЙКО  АЛЕКСИЕВ-1947”            

                   София 1606,р-н„Кр. село”, бул.”Ген.Скобелев”№58,3ет.  

   тел. 029525761; 029526016; e-mail:r_alexiev@mail.bg                  

                              http://chit-ralexiev.org/   

 

 

                                          П Р О Г Р А М А   И   П Л А Н 

 

               ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”РАЙКО АЛЕКСИЕВ-1947 ” ЗА 2020  

г. 

 

   Месец                   Инициатива         Място 

 

м.януари  

 

„БАБУВАНЕ”- отбелязване деня 

на родилната помощ съвместно с 

НЧ”Хр.Смирненски” 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м. януари  

 

„КЛАВИШИ И СТРУНИ”-

музикална вечер с участието на 

музикалните школи по пиано и 

китара с преподаватели Вера и 

Димитър Маркови от НЧ”Райко 

Алексиев” и НЧ”Хр.Смирненски” 

 

 

НЧ”Хр.Смирненски” 

 

м.февруари  

 

ПРАЗНИК НА ВИНОТО И 

ЛЮБОВТА- тематична вечер и 

концерт с участието на читалищни 

състави съвместно с  

НЧ”Хр.Смирненски”. 

 

 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

 

м.февруари-

м.април 

и 

м.септември-

м.декември 

 

ЛИТЕРАТУРНО-МУЗИКАЛНИ 

ВЕЧЕРИ, ПРЕДСТАВЯНЕ НА 

КНИГИ от поетично-музикално 

студио”Св.София, Вяра, Надежда 

и Любов” и ВГ”Усмивка”към 

читалището. 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

   



м.февруари „АПОСТОЛЕ, ПОКЛОН!”-

музикално-поетичен рецитал по 

повод годишнина от обесването на 

В.Левски с участието на 

Поетично-музикално 

студио”Св.София, Вяра, Надежда 

и Любов” и ВГ”Усмивка”към 

читалището.  

 

НЧ”Р.Алексиев” 

м. февруари Ателиета за изработване на 

мартеници 

НЧ”Р.Алексиев” 

НЧ”Хр.Смирненски” 

 

м.февруари 

 

Ден за прошка /Сирни заговезни/, 

„ПРОШКА”-  ритуал с участието 

на ателие за традиции и фолклор 

„Еподе” към НЧ”Р.Алексиев” 

и концерт на читалищни състави 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

 

 

м. март 
 

ДЕН НА САМОДЕЕЦА И БАБА 

МАРТА-възстановка за Баба 

Марта от АТФ „Еподе” , концерт 

на самодейни колективи от 

НЧ”Р.Алексиев” и 

НЧ”Хр.Смирненски”,. 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

 

м.март 

 

ПРОЛЕТНИ ПРОДУКЦИИ на 

учениците от класовете по пиано и 

китара 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.март 

 

БЪДИ БЛАГОСЛОВЕНА -

тематична вечер , посветена на 

Благовещение и Деня на майката 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

 

м.април 

 

Великденски  концерт на Вокален 

ансамбъл „Гласовете на Орфей” 

 

 

РКИЦ 

 

м.април 

 

ЦВЕТНИЦА-възстановка на 

празника с участието на ателие за 

традиции и фолклор „Еподе”   към 

 

 



читалището 

 

 

 

 

м. април 

 

ЦВЕТЕН  ВЕЛИКДЕН –

Великденски концерти на  Дамска 

вокална формация „ТеДеум 

Адорамус”, ВГ „Усмивка” 

„Сияние”, ВГ”Приятели” АТФ 

„Еподе”, на деца и  др. от школите 

състави на читалището 

 

 

 

 

м. май 

2020 г. 

 

 

ХIХ ФЕСТИВАЛ НА 

ЧИТАЛИЩНОТО ВОКАЛНОТО 

ИЗКУСТВО с участието на 

състави и индивидуални 

изпълнители от гр.София и 

страната. 

 

 

 

 

НЧ”Бр.Миладинови” 

 

 

м.май 

 

ФЕСТИВАЛИ на 

инструменталното изкуство, 

организиран от ССНЧ с участието 

на възпитаници от музикалните 

школите  

 

 

 

НЧ”Проф.А.Стоянов” 

 

м. май  

2020г.  

„ВЪРВИ, НАРОДЕ 

ВЪЗРОДЕНИ”-празничен гала 

концерт на отличените на ХIХ 

фестивал на вокалното изкуство, 

посветен на Деня на славянската 

писменост и българската просвета 

и култура -24 май 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

м.май 

м.октомври 

 

 

 

 

м.декември 

 ХI Национален литературен 

конкурс, организиран от 

Славянско дружество в България, 

НЧ”Райко Алексиев-1947” и  

НЧ”Хр.Смирненски-1945” 

Отчитане на литературния 

конкурс   

 

Слав.дружество в 

България 

 

м.юни 2020 г. 

 

С УСМИВКА И ПЕСЕН, СВЕТЪТ 

 

Пред ОКИ”Кр.село” 



Е ЧУДЕСЕН-детско утро за 

децата от детските градини в 

района по случай Деня на детето 

 

 

м.юни 
 

ВЕСЕЛА ВАКАНЦИЯ-изяви на 

школите към читалището 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.юни 
 

ЗАКРИВАНЕ на творческия сезон 

на любителските състави с 

концертни изяви 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

м.юни –

м.юли 

Лятна занималня за деца и 

ученици от школите и клуба по 

шахмат. 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.август 
 

КОНЦЕРТ на хор „Планинарска 

песен” по случай Деня на туриста 

 

 

Витоша, Черни връх 

 

м.септември 
 

ОТКРИВАНЕ на уч.2020/2021 г. 

и новия творчески сезон  

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.септември 
 

„ДЕН НА СОФИЯ”-концерт с 

участието на читалищни състави 

 

Градинката пред 

НЧ”Хр.Смирненски-

1945” 

 

 

м.септември 

 

Концерт по случай Деня на 

възрастните хора 1 октомври, 

Деня на музиката и поезията с 

участие на читалищни състави, 

съвместно с НЧ”ХР.Смирненски-

1945” 

 

 

 

НЧ”Хр.Смирненски-

1947” 

м.октомври Участие  на СХ”Сияние” в 

концерт по случай Деня на 

възрастните хора , организиран от 

БАП 

 

НДК 

 

 

 

ДЕН НА НАРОДНИТЕ 

 

 



м.октомври 

м.ноември 
БУДИТЕЛИ-концертни изяви, 

организирани от ССНЧ, СНЧ, 

НЧ”Хр.Смирненски” и НЧ”Райко 

Алексиев”,  с участието на състави 

от НЧ„Райко Алексиев” и други 

читалищни състави . 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

 

 

 

м.ноември 

 

ДЕН НА ХРИСТИЯНСКОТО 

СЕМЕЙСТВО-концерт с 

участието на читалищни състави 

съвместно с НЧ”Хр.Смирненски” 

 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

 

 

 

м.декември 

 

БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ 

„ДЕЦА ПОМАГАТ НА ДЕЦА”по 

повод Деня на хората с 

увреждания съвместно с 

ОКИ”Кр.село”и 

НЧ”Хр.Смирненски-1945” 

 

 

 

 

ОКИ”Кр.село” 

 

м.декември 

 

Продукции на школите по пиано и 

китара 

 

 

НЧ”Р.Алексиев” 

 

м.декември 

 

КОЛЕДНИ КОНЦЕРТИ на 

читалищни състави 

 

 

 

 

м.декември 

 

ТРАДИЦИОНЕН Коледен 

концерт на хор”Планинарска 

песен” и  ВГ „Приятели” 

 

 

Зала „България” 

 

м.декември 

 

 Коледен концерт съвместно с 

НЧ”Хр.Смирненски” 

 

 

ОКИ „Кр.село” 

                                  

                              

                Председател на настоятелството: Иван Танев 

                            


